
Вітальне слово  

Голови Державного агентства України з управління зоною відчуження 

учасникам засідання 12 травня 2017 р. Міжнародного семінару з передової 

практики зв'язків з громадськістю в разі серйозних інцидентів на об’єктах 

критичної інфраструктури, включаючи ядерні або радіаційні надзвичайні 

ситуації 

 

 

Доброго дня, шановні учасники Семінару. Перш за все хотів би подякувати 

Інституту за пропозицію виступити співорганізатором даного Семінару. 

Справа у тому, що ми завжди відчуваємо підтримку якраз експертів цього 

Інституту, інших науковців, зокрема і тих, що присутні у цій залі. Я 

впевнений, що Агентство у такій співпраці зможе показати і результативну 

роботу, отримавши досвід і знання, якими діляться на таких заходах. 

 

Одна з перших проблем, з якою я зіштовхнувся очоливши Державне 

агентства, це якраз питання пов’зане з комунікаціями, брак комунікації між 

науковцями, експертами і управлінцями. Це відчувалося і хочу сказати, що за 

півтора року ми намагаємося змінити цю ситуацію в Агентстві. Про це 

говорить і та кількість круглих столів, які ми провели і в рамках Науково-

технічної ради, і самостійно ініціювали з питань, які на слуху в суспільстві, 

які важливі для нас. Цю роботу ми і надалі будемо продовжквати. 

 

У нас не все ще зроблено, є над чим працювати, є куди рухатися, але є уже і 

певні результати цієї співпраці і досягнення. Наприклад влітку минолого 

року були внесені деякі зміни у законодавство України. Ці зміни були 

ініційовані нами за результатами спілкування з науковцями.  

 

В першу чергу це стосується зміни редакції статті 11 Закону України «Про 

правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок 

Чорнобильської катастрофи», яка заважала розвитку досліджень на 

чорнобильських територіях. Ви знаєте, що використання результатів 

наукових досліджень на території зон радіоактивного забруднення могло 

здійснюватися лише з дозволу Кабінету Міністрів України. Але сама 

процедура отримання такого дозволу в Кабінеті Міністрів за 30 років не була 

вироблена, тому існувала формальна заборона використання такої 

інформації. 

 

Далі, у нас сьогодні законопроект про перехід на нову європейську 

класифікацію радіоактивних відходів вже знаходиться у Верховній Раді. У 

нас розроблений законопроект з реалізації положень Указів Президента 

України щодо визначення на території зони відчуження і заповідника, і зони 

спеціального промислового використання. Якраз підставою для визначення 

цих зон були результати наукових досліджень, проведених екпертами. 

 



Крім того вчора на засіданні Уряду вже були схвалені зміни до Бюджетного 

кодексу і до Закону України «Про поводження з радіоактивними відходами», 

прийняття яких забезпечить відновлення використання за призначенням і 

накопичувального характеру фонду поводження з радіоактивними  

відходами. Невдовзі ці законопроекти будуть направлені до Верховної Ради. 

 

Агентство відкрите до спілкування, або в термінах сьогоднішнього семінару 

– до комунікації з науковцями. Агентство і надалі займатиме активну 

позицію. Унас повністю в іншому режимі працює сайт Агентства. Ми 

забезпечуємо комунікацію зі ЗМІ не тільки напередодні якихось подій чи 

річниць, намагаємося робити це повсякденно.  

 

Але певне непорозуміння між професіоналами і упралінцями залишається. 

Про це говорять події, що відбуваються в зоні відчуження. Ви знаєте, що у 

2015 році в зоні відчуження відбулася найбільша за її історію пожежа. Ми 

пам’ятаємо яка хвиля дезінформації піднялася у ЗМІ, яка провокувала щось 

близьке до істерії і паніки. Хоча небезпеки для населення не було. 

 

Або випадок із обваленням ділянки покрівлі машзалу в 2013 році. Ми 

пам’ятаємо жорстку реакцію Прем’єр-міністра Азарова, якому доповіли, що 

обвал стався через те, що не почистили сніг на даху машзалу. Хоча 

професіонали розуміють де цей машзал, де його покрівля і чи були 

можливості чистити там сніг. 

 

Коректні управлінські рішення можуть прийматися тільки на основі 

розуміння коректної професійної інформації. В разі її відсутності чи 

нерозуміння сподіватися на коректні рішення не варто. 

 

Наразі ми в Агентстві не можемо сказати, що прийшли до чіткої системи 

комунікації з громадськістю, суспільством щодо надзвичайних ситуацій, що 

потенційно виникають в зоні відчуження, але ми над цим працюємо.  Влітку 

минулого року, коли траплялися лісові пожежі, паралельно з реагуванням 

професіоналів пожежників ми забезпечували оперативний моніторинг 

ситуації і її об’єктивне висвітлення. Але навіть наші колеги з інших відомств 

часто послуговувалися не перевіреною професійною інформацією, а чутками, 

що ми відчували отримуючи їх телефонні дзвінки. 

 

Агентство націлене і надалі підтримувати високий комунікативний зв’язок з 

нашими колегами – екпертами, науковцями. Ми також готові до співпраці з 

колегами з Білорусі. Нам є чим з ними ділиттися і про що дізнаватися у них.  

 

Бажю всім успіхів в роботі Семінару і дякую за увагу. 


